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Progression de l'islam radical en France
Question écrite n° 11208

Texte de la question

Mme Hélène Laporte attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur la progression alarmante des idées
fondamentalistes parmi les personnes de confession musulmane vivant en France. L'étude « État des lieux du
rapport à l'islam et à l'islamisme des musulmans de France » publiée le 13 novembre 2025 par l'IFOP pour le
magazine Ecran de veille a dressé un portrait particulièrement inquiétant de l'évolution du positionnement des
Français de confession musulmane et des étrangers de cette confession résidant en France vis-à-vis des thèses
fondamentalistes et d'une pratique rigoriste de la religion. Ainsi, 44 % des musulmans, dont 57 % de ceux âgés
de 15 à 24 ans, estiment que le respect des règles de l'islam est plus important que celui des lois françaises. 42
% des jeunes musulmans approuvent au moins quelques unes de positions des islamistes ou éprouvent de la
sympathie pour une des mouvances islamistes (dont 32 % pour les frères musulmans), 21 % considèrent que la
charia doit s'appliquer intégralement en France et 11 % approuvent la plupart des positions des islamistes. Cette
tendance se manifeste aussi par une prévalence croissante du port du voile chez les jeunes femmes. En effet,
alors que celle-ci a décru de 38 % à 16 % pour les musulmanes de plus de 50 ans entre 2016 et 2025, elle est
passée de 30 % à 45 % chez les jeunes femmes de moins de 25 ans. Cette évolution sociétale confirme l'échec
total de la politique d'intégration des personnes issues de l'immigration affichée durant des décennies et
constitue une véritable bombe à retardement pour l'indivisibilité de la République française, proclamée par
l'article premier de la Constitution. Aussi, elle souhaite connaître la stratégie qu'il entend mettre en œuvre afin de
combattre la progression de l'islam radical au sein de la population française.
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